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,n budapesti 
„Székely Kör". 

Mikor a fiatalos erőtől duzzadó szé. 
ely legény táncz közben megdöngeti lá- 

ával a csür padlóját s vigan kurjantja : 
Magyok olyan legény, mint te, vá- 

=0ok olyan rendet, mint te! — van 
bben a rátartóságban valami rokonszenves 
Mlleg, mely ha az ő lelki és testi épségé- 
ek öntudatos felismeréséből származik, még 
ok erény forrása is lehet. 

Ennek a rokonszenves magyar hetyke- 
égnek elfajulása, mikor magunkat többnek 
ézzük másoknál, mert minket sorban a 

agyon vagy hivatali fokozat nehány grá- 
ussal elébb helyezett. S valljuk be őszin- 

én, hogy ez az orrfintorgatás nem utolsó 

ibánk; pedig annyiszor hangoztatjuk: az 

mber értéke nem attól függ, hogy ki? és 

i? hanem ki-ki hogyan tesz eleget annak 

hivatásnak, melyre őt a Gondviselés ki- 

zemelte? Innen származik a másik faj- 
— beli hibánk is: Két magyar elég, hogy 

gyetértés ne legyen. 

Ennek a széthuzó természetünknek 
as m megreparálására vállalkozott első sorban a 

sSzékely Kör". A szétszórtan heverő 
1902. 

A ,SZÉKELT-UDVARHELY- TÁRGZÁJA. 
nyilvál 

A kis virág meséje. 
(A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárezája.) 

Virágos kertnek útközén 
Kinőtt egy kedves kis növény. 
Csodálta mindenik testvér : 
—– Közöttünk ő legtöbbet ér ! 
A kis virág feszengni kezd: 
— Igaz, különb vagyok biz' én, 
Akár miként egy szép szirén; 
Az ,ágy" se tetszik énnekem, 
Pompázni jobb az útfelen . . . 
De jő a kertész. Tisztogat 
Burjánt, füvet; kapál sokat. 
Az útra is figyelve jő : 
— Mit állsz az utban henczegő ? 
Kiált a kérkedő felé, 
Amint az ut közt meglelé. 
— Ne bánts, hisz olyan csak vagyok 
Pompásnak, szépnek — mint azok, 
A mik virágos ágyadon 
Kedvedre vannak oly nagyon . 
— Hogy szép vagy, azt megengedem, 
De baj, hogy nem vagy helyeden. 

: Felelt a kertész; ujra vág 
ség. És porba hull a kis virág... 

. 
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Az ember is, emelje bármi kegy, 
Helyén ha nincs, bizony nem sokra megy. 

Fülei Sz. Lajos. 

erőket akarja összehozni, hogy igy meg- 

felelő módot és alkalmat nyujtson tenger- 

sok bajunk megbeszélésére s azoknak — 

mennyiben lehet — szanálására. 
Reméljük, hogy a fővárosban összeverő- 

dött testvéreinknek a ,„Székely Körf"- 

ben alkalmas örhely kinálkozik arra, hogy 

bérczes kis hazánk dolgait megfigyeljék, 

segély után kiáltó népünk jajszavát meg- 

értsék. De mindenekelőtt megértsék egy- 

mást maguk a fővárosi székelyek, hogy 

munkáiknak sikert biztositsanak. 
Ez a közös szent czél jóakaró meg- 

értése a bázis, melyen épiteni lehet. Ebben 

van az élet, mely a kis vesszők össze- 

rakásából származó erőt kifejti s nagy fel- 

adatok megoldására eszközül kinálja. 
Előre tehát egyesükerővel, bizalom- 

mal és lelkesedéssel ! 
Mikor a székely ember ekevasát neki 

ereszti a kemény rögnek, oda se figyel a 

kislelküségre, mely azt szokta sugni: minek 

töröd magadat? hátha termésedet tönkre- 

teszik a bősz elemek! A házat is felépitik, 

habár esetleg a tüz elpusztithatja. Mikor az 

utódok az apák által ültetett fák árnyékában 

üdülnek, jóizü gyümölcsét élvezik: hála és 

tisztelet szenteli meg az apák emlékeit s 

teszi édessé sirjaik nyugalmát... 

Bornál édesebb a csók. 
Már csak hiába mondják, hogy a Kereki- 

csárdában nagyon savanyu a bor, a leszólás na- 
gyon keveset árt Somos uramnak, a csárdásnak, 
mig olyan gömbölyü karu, piros arczu, fekete 
szemü felesége van, bizony csak jó bornak fog- 
ják azt a szomszédos tanyák bojtárjai tartani, 
habár egyik sem nyalja meg a bajszát utánna 
többször, mint épen Pista bojtár. No igaz is, hogy 
a többi közt ő a legkülömb legény. Azután még 
az is a dolog bibéjéhez tartozik, hogy rendesen 
Pista szokott a városba beszamaragolni, ha vala- 
mire ott künn szükség van, Pistának pedig van 
annyi esze, hogy mindig legyen valamire szük- 
ség, habár voltaképpen nines is. 

Tudja ő jól, hogy a Kereki-csárda az or- 
szágutjába esik, éppen ott, a hol neki el kell 
menni. Már messziről dalolgatja, hogy ,Besze- 
gődtem Kerekibe bojtárnak", mikor a csárda fa- 
lát megpillantja; becsületes Somos uram pedig 
egyet ránt kék dolmányán, oda sandalit kedves 
feleségére, aztán szép czifrán utánamondja : 

,Bárcsak a pokol fenekére szegődtél volna 
inkább, az ördög nyájához !* 

A menyecske azonban egy szikrát se ha- 
ragszik a daloló bojtárra, hanem megtölti a kar- 
czosból a butellát s mikorára a legény elkiáltja 
magát a csárda előtt : 

,Egy flaskó bort csárdásné !* 

már akkor ő ott várja a legényt férje urának 
szörnyü mulatságára a csárda ajtajánál. 

Mikor aztán fenekére tekintett a palaczk- 

Ez az önzetlen és czéltudatos munka, 

melynél szent Pál apostol szavainak bizal- 

mas hangja csendül meg: Én plántáltam, 
Apolló öntözött és Isten, a ki növeke- 

dést ád. 

És mikor jövőben szegény székely if- 

jaink tanulmányaik miatt a ftővárosba ke- 

rülnek s a kiknek többnyire két kis jószá- 

guk van, egyik a Jóvolna, másik a Ha- 

volna: valóban jó volna, ha a ,Szé- 

kely Kör" édes otthonuk, utmutatójuk, 

támogatójuk volna... 

A ,Székely Kör" megalakulását 

tehát a székelymentési akczió jelentős ese- 

ményének kell tekintenünk, melynek to- 

vábbi müködését meleg érdeklődéssel, test- 

véri szeratettel fogjuk kisérni és a miben 

lehet, támogatni. 

Lapunk, mely minden székelyügyet 

hivatásához hiven szolgálni kész, szeretet- 

tel köszönti fővárosi testvéreink nemes mun- 

kálkodását s arra Isten áldását kivánja. 

Szojke. 

Az udvarhelymegyei szabadolvüpárt folyó 
hó 18-án délután 4 órakor a megyeház kister- 
mében közgyülést tart, melyre a t. tagokat tisz- 

telettel meghivja az elnökség. 

nak, ő bizony nem fizet addig, mig a bogár- 
szemü menyecskétől egy csattanós csókot nem kap. 

Váltig szabódik a menyecske, hogy az Isten 
szerelmére, hagyjon békét Pista, nem látja, hogy 
az uram a borivóból mindent lát ? 

De bizony Pista nem sokat törődik Somos 
uram mindenlátóságával, a fizetés ürügye alatt, 

ecsak ugy szamárhátról átöleli a menyecske pa- 

tyolat-nyakát és olyan csókot czuppant piros or- 

czájára, hogy még a filozófus türelmü szamár 
is meglóditja a czuppanásra nagy füleit. 

Somos uram is meglóditja biz azt, már 
tudniillik a saját füleit odabenn, hanem csak 
bensejében forr az esze, nem meri az incselkedő 
legényt megriasztani, mert ezek a bojtárok ,fene 

gyerekek7, nem igen szoktak egyebet tréfára venni, 

mint a más becsületes ember feleségét. Aztán a 

mi legjobban felüti a jámbor csárdás állát, az, 

hogy kedves felesége még csak haragos képet 

sem csinál a dologhoz, hanem veszi ő is épp 
ugy tréfára a dolgot, mint Pista bojtár. 

No de mikor aztán a szamaras lovag odább 

áll, van is Jutka asszonynak mit hallani az 

„öreg"-től. Végre is a hamis menyecske azzal üti 
el az egész dolgot, hogy : 

„Hiszen apjuk, az egész csak tréfa, aztán 
inkább örüljön kigyelmed, ha megakad valakinek 
a szeme rajtam, mert bizony anélkül akár ubor- 
kát savanyithatna eczetes borával 14 

S hogy Somos uramat tökéletesen kiengesz- 

telje, olyan hangos két csókot czuppant igaz sziv- 

ből rezes arczára, hogy a szegletben még Bodri 
kutya is felugat rá. M. 
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2. oldal 
SZEKELY-UDVARHELY 

A kereskedelmi miniszter olvi jelentőségü határozatai. Néhány konkrét esetben tett felter- jesztésből kifolyólag a kereskedelmi miniszter leg- utóbb több érdekes elvi jelentőségü határozatot hozott. Nevezetesen kimondta, hogy a divatáru- kereskedő külön iparigazolvány nélkül foglalkoz- hatik posztókereskedéssel is, továbbá jogositva van szabómunkákra megrendeléseket elfogadni, olykép azonban, hogy a szabómunkákat arra jo- gosult íparosokkal végezteti. — Egy másik eset- ben kimondta a miniszter, hogy iparügyekben a felebbezést az elsőfoku iparhatóságnál kell elő- terjeszteni; a nem illetékes helyen, posta utján előterjesztett felebbezésnek az illetékes elsőfoku iparhatósághoz való hatósági közvetitése a fél veszélyére történik. — A szegedi kenderfonógyár munkásai ellen emelt ama panasz dolgában, hogy többi munkást fenyegetéssel rábirták a munka abbanhagyására, a miniszter kimondta, munkabeszüntetés okából a munkásokkal szemben használt fenyegetés miatt csak akkor van bünte- tésnek helye, ha a fenyegetés alkalmas a mun- kásokat szabad akaratuk érvényesitésében való- sággal megakadályozni; a munka abbanhagyására való rábeszélés és a munkábaállóknak sértő ki- fejezésekkel való illetése nem képez kihágást, – Végűl rendeletben felhivta a miniszter az összes betegsegitő pénztárakat oly intézkedésre, hogy a pénztári orvosok a baleset esetére bizto- sitott munkások részéről kért bizonyitványok ki- állitásával járó munkát az érdekelt munkások viszonyaihoz mérten, a lehető legcsekélyebb dijért végezzék s igy a balesetek által sujtott munkások méltánytalan megkárositásának saját hatáskörük- ben elejét vegyék. 
,A vizhasználati jog. Darányi földmivelésügyi miniszter egy konkrét eset alkalmából legutóbb a 

A gazdasági munkás- és cseléd- segélypénztár kiterjesztése. 
A földmivelésügyi miniszter hatáskörében sok értékes és nagybecsü ujítással gazdagitotta az 

a gazdasági munkás- cselédsegélypénztárt, mely általánosan népszerü intézmény valóban humánus és jótékony hatásu. Nincs benne se önzés, se kapzsiság, ha- nem kizárólag az önzetlen emberszeretet, a jól- tevőség gyakorlása nemes szándéka. 
Az intézmény élén nem állanak olyan egyé- nek, akik czégérü czégérül tüzik ki a humanizmust, holott 

tanak élősködni. Maga az állam gyakorolja a leg- szebb emberi cselekedetet: a jótékonyságot, ott, a hol arra szükség van. Ma i miniszter fönhatósága alatt áll ez az intézmény, mely megbecsülhetetlen szolgálatokat van hivatva teljesiteni a szegény gazdasági munkásnak és 

mindenfelől és minden oldalon rutul visszaéltek hiszékenységükkel, tudatlanságukkal, uton-utfélen 

jótékonysági, betegsegélyző- és temetkezési egyle- tek, melyekbe beadogatták összekuporgatott fillé- reiket, de szükség esetén csak nagy ritkán láttak onnan valamit. Node e derék egyesületekre is rájárt a szekér rudja, a belügyminiszter kissé megzabolázta őket és müködésük körét minden tekintetben megszoritotta. 
Igy lépett aztán életbe a nép legigazibb barátja, istápolója, gyámolitója : a gazdasági mun- kás- és cselédsegélypénztár, mely egyre nagyobb tért hódit, nap-napután számosabb hiveket tobo- roz táborába és lassanként eloszlatja az állam ellen kissé bizalmatlankodó kételyeit. 
Hogy mennyire érdeklődnek az ily mozgal- mak iránt az illetékesebb körök, semmi sem bi- zonyitja jobban, minthogy egyik legutóbbi kép- viselőhazi ülésen a sok izgalmas és válságos hely- zetet teremthető tárgyalások közepette Szederké- nyi Nándor hozta szóba ezt az ügyet, még pedig azt a megszivlelendő és üdvös inditványt ter- jeszti a földmivelésügyi és kereskedelemügyi mi- niszterek elé, hogy az országos gazdasági mun- kás- és cselédpénztár ügykörét terjesszék ki, mert ez az intézmény hivatva van egyre nagyobb tért hóditani s mindinkább jobban férkőzik a nép szi- véhez. A cselédpénztár üdvös hatása költötte az ország többi foglalkozási és mivelési ágainak érdeklődését és figyelmét s már is nyil- vánul az az óhaj, hogy ezek is hasonló gondo- zásban és elbánásban részesüljenek, miért is inditványozza, hogy ezt az állami kedvezményt a két miniszter együttes megállapodással terjessze ki a többi foglalkozási és mivelési ágakra is. A földmivelésügyi 

kereskedelemügyi miniszter nevében is beszélt, 

számtalan polgárát, egész családokat menthetne meg ez által önmagának, a társadalomnak és a nemzetnek. 

Tan- és nevelésügy. 
8818-1902]M. szánmn 

Valamennyi állami és községi iskola Tekintotos Tantestületének. 
Az ide vonatkozó Utasitások értelmében minden hónapban tantestületi ülés tartandó s a hitelesitett jegyzőkönyvek 8 nap alatt hozzám be- terjesztendők. 
Minthogy azt tapasztalom, hogy az Utasitá- soknak ebbeli rendelkezése nem tartatik be a megkivántató pontossággal, felhivom a T. Tan- testületeket, hogy az ezen irányu miniszteri ren- ugy a maguk, valamint hozzátartozóik jövőjét arra az eshetőségre, hogy valamelyes rendkivüli ezemény következhetik be. 

A szegény népnek, az alsóbb néposztálynak mindenkor szüksége van segélyre, gyámolitásra, a 

delkezés a legnagyobb szigorusággal betartassék s a jegyzőkönyvek, melyeknek az iskolai tanitás- nak az életre kihatóvá tételéről, egyszóval az is- kola bel- és küléletének minden kérdésáről szóló eszmecserék elég bő anyagot nyujtanak, hozzám havonkint pontosan beterjesztessenek. Székely- 

sulyos helyzetü emberek mindenkor rászorulnak a támogatásra, egy kis felkarolásra, mert eddig ! 

udvarhely, 1902-ik évi deczember hó á-én. 

becsapták, kizsákmányolták, kiszipolyozták holmi 

1 legjo 

Sziklay P. Gyula, s. k. kir. tanfelügyelő. 

sának módozatai Udvarhelyvárm 
gyében. 

— A székelyföldi kormánybiztos figyelmébe. 
Közli: lengyelfalvi báró Orbán ottó. 

A 'Székely-Udvarhely. 
igéretemhez képest, áttérek elmaradott lótenyég tésünk életre keltésének módozataira. 

Szerény véleményem szerint — Udvarhel vármegyében a népies lótenyésztést a követke módon lehetne ujra fellenditeni és azáltal a sz kely népet biztos, jövedelmező pénzforrásh juttatni : 

méneket kellene kieszközölni. 
váralja, Énlaka, Kis- és Nagysolymos részé arabs fajméneket; Etéd és Bözöd részére lipi 

ezek volnának megfelelők. 

Nagyszebenben nyilt 

donosok vették meg 
másik részét pedig erdélyi 
olyan egyének vásárolták, a 

szórványosan alig egy-egy ha kerül. 
Köztudatu dolog, hogy katonai czélokra bb minőségü és legszabályosabb test-alko- tásu lovakat vásárolják s ép ezért a tenyésztő — kinek a pénzre mindig szüksége van nyészetéből rendesen a legjobb egyedeket 

és a maga részére csakis 
melyek katonai 
következik, hogy a tenyésztésre felhasznált kancza- anyag nem birhat a kellő tökéletességgel. Az ál- lami mének pedig az anyáknál mutatkozó hiányt nem tudják egészben helyrepótolni. Ezért kezdett visszaesés beállani a lótenyésztésben. 

Ezen a hiányon ugy kellene segiteni, hogy a katonai czélokra bevásárolt lovak közül a ki- selejtitett kanczákat adják vissza a tenyésztés- nek ingyenesen, vagy pedig nagyon mérsékelt árakért részletfizetés mellett a Gazdasági Egyle- tek utján. Adják a tenyésztők kezére, mert igy a kanczaanyagnak kiválóbb példányai visszakerül- nének és nem semmisülnének meg, mint eddig történt az árverések következtében. 
A kiselejtitett kanczákat osztályozni kellene fajták szerint. Ezt könnyü lenne eszközölni a ka- tonai hatóságoknak, mert a lóavatóbizottságok a bevásárolt lovaknak apai ágon való származását minden egyes lónál az avatási lajstromba beir- ják s ebből a kimutatás könnyen összeállitható, a kiselejtitett kanczák származási kimutatására azért lenne szükség, hogy abból lehessen a te- nyésztésre bocsátandó kanczákat faj szerint osz- tályozni, hogy lehessen megallapitani : melyik milyen éghajlatu vidékre való. Mivel a lovaknál is éppen azon körülmény forog fenn, mint a nö- vényeknél, hogy a meleg éghajlatu és jobb fü- nemekkel biró vidékeken a ló jobban fejlődik, mint a zordabb éghajlatu és vadabb fünemekkel biró vidékeken. Azért lenne szükséges a kiselej- titett kanczák faj szerinti osztályozása, hogy azokat az éghajlat és fünemeknek megfelelően osszák ki, mert a nagyobb fajtáju lovak, a ha- vasi legelőkön és a havasi füvek mellett nevelve megcsöknek, nem növik ki magukat, elsatnyulnak zordabb éghajlat befolyása alatt. 

Udvarhelyvármegye területén Oroszhegy és a havasalji községekben, a hol hidegebb az ég- hajlat és vadabbak a fünemek, beválnának az 

czai fajméneket, mivel kanczaállományuk részén 

A közös hadsereg katonai lóállományáby 

mennyiséget minden évben, szeptember havában, 
árverésen adják el. Azokat eddig nagyrészben az oláhországi bérkocsitulaj. 
és kivitték az országból. A 

fuvarosok és más 
kik azokat agyon-, fuvarozták és tönkretették, de tenyésztési czélokra 

— te- 

adja el 
azokat hagyja meg, a 

eczólokra alkalmasok s igy önként 

akk 

véle 

jöve 

tani 

Tepr 

dus. 

nyit
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abs fajlovak. Zarif, Gazlan, Shagya, Zusuf, 

Dellemi, Padisha, O-Bojan, Ozmán, Pasha, 
urat, Bairaktár, Mehemed, Ali, arabs törzsök- 

1 származott kanczák, mint a keleti faj lovak- 

1 rokon fajlovak és a régi székely ló eredeti 

zájának fajlovai. 

A sóvidéki községekben pedig tiszta lipiczai 

j tenyésztést kellene alakitani, mert azon vidék 

kóssága fuvarozással foglalkozik, az erdők fa- 

nyagát csak lóval birja gyorsabban elszállitani 

Miaczra és azért erős testalkatásu, kitartó, köny- 

yen élelmezhető, jó hustartó lóra van szüksége, 

lyanra, a mely kényes ne legyen és az ottani 

ghajlati viszonyoknak feleljen meg; ilyen a li- 

iezai fajló. Ezen lófaj tenyésztését a Sóvidék 

özségeiben csak ugy lehetne meghonositani, hogy 
a az állam a fogarasi kincstári ménes uradalom- 

an elhelyezett és ott tenyésztett lipiczai lovak- 

ól, évente a felesleges, tehát számfeletti idősebb 
anczákat és a 3 és 4 éves számfeletti kancza- 

csikókból a másod- és harmadrendüeket, a melyek 

fajhibákkal nem birnak, mérsékelten leszállitott 

a sóvidéki székely birtokosoknak, a melyeket 

amugy is az állam minden évben nagy költség- 
gel Fogarasból Budapestre szállittat és ott árve- 

résen adja el és a kiosztott kancza-anyaghoz 

szintén ingyenes lipiczai fajméneket adva, igy 

lehetne a Sóvidéken a teljesen kipusztult lóte- 

nyésztést ujra fellenditeni. 

(Vége következik.) 

avában; 

Azokal 

situlaj. 
gból. A' 

és más 

agyon- 

zélokra 

Tisztviselők érdeke. 
okra a 

t-alko- 

yésató Tanitők értekezlete. 

da Szász Ferencz alsésiménfalvi igazgatónak a 
jég a :Székely-Udvarhely 47. számában közzétett fel- 

nkant hivása alapján november hó 29-én gyültek össze 
neza- vármegyénk tanitói jellegkülönbség nélkül a me- 

gye székhelyén, hogy az állami tanitók fizetésren- 
dezése ügyében tanácskozzanak. 

Az értekezlet a vármegyeház kistermében 
folyt le, melyet megelőzött az állami tanitóknak 
a ,Korona"-vendéglőben tartott előértekezlete. 

Ugy az elő, mint az általános értekezleten Szász 
Ferencz elnökölt, ki megnyitójában vázolta azon 

általános elkeseredést, melyet az állami tanitók 

fizetésrendezésére vonatkozó hivatalos tervezet az 

ország tanitósága körében oko- 

zott. 

z ál- 

iányt 
zdett 

hogy 

a ki- 

etés- 

ékelt 

yle- 
gy a 
rül- 
ddig A tanitóság - ugymond – bizalommal 

nézett a fizetésrendezés elé s az itt-ott elejtett, 
ene felsőbb helyről jövő kijelentések után csak a leg- 
ká- jobbat remélte. Azonban a közzétett tervezet a 

ka tanitóság jogos helyzetén nemcsak hogy nem 

javitott, de határozottan sérelmes, lealázó Ön- 
érzetünk tiltja, hogy az 1000 koronás alap- 
fizetést szó nélkül elfogadjuk s joga 
van a magyar tanitóságnak, hogy társadalmi állá- 

ira sához illő, tisztes kel érj te- illő, tes kenyeret kérjen. Ez nem 
z- politikaipártállás, de egy mellőzött, 
rik egy munkás, egy intelligens és nemzeti közéle- 
ál tünkben egy számottevő osztály igazságos ké- 
ö- relme. S ez irányban megindult mozgalom támo- 
ü- gatása nemcsak az állami tanitók, de az össz- 
ik, tanitóság érdeke, hiszen ez erkölcsi arezulcsapás 

épen ugy fáj a felekezeti, köz- 
ségi, mint az állami tanitónak. 

A tanitói állás tisztességét akarják elvenni 
akkor, a mikor annak emelését vártuk. Mert — 
vélekedhetünk bárhogyan – az ember fajsulyát 
jövedelme szerint mérlegelik. Jövedelem kell a 

tanitóságnak is, mert fontos hivatása betöltéséhez 
representatiora van szüksége, ehhez pedig a kol- 

dus-tarisznya nem elég imponáló. 

. Üdvözölve a jelenlevőket, az értekezletet meg- 
nyitja s kéri előterjesztendő határozati javaslatai- 

nak elfogadását. Értekezlet a javaslatot el- 

fogadja. 

Ez főbb pontjaiban a következő : 

Adjon a kormány az állami tanitóságnak 

olyan fizetést, mint a vele egyenlő minősitősü, 

érettségi vizsgát tett tisztviselőknek. A fizetésren- 

dezésnél számittassanak be a más jellegü isko- 

láknál eltöltött szolgálati évek is. 

Minden szerzett jog és személyi pótlék 

a maga egészében meghagyandó. E határozat 

vármegyénk valamelyik orsz. képviselője által ké- 

relem alakjában terjesztendő a magyar ország- 

gyülés elé. Végül egy tiz tagu bizottság jelöltetett 

ki, hogy vármegyénk főispánjánál tisztelegve, őt, 

mint a Miniszter ur bizalmasát, kérje igazságos 

ügyünk támogatására. 

A Főispán ur jóindulattal fogadta a.küldöttsé- 

get s kérését méltányosnak jelentve ki, szivesen 

igérte meg támogatását. 

Az igaz ügy mindig meghall- 

gatásra talál az igazak előtt. 

Egy háromtagu intéző bizottság is választa- 

tott, mely a központtal az érintkezést fenntartva, 

az esetleges változásokról értesüljön és a szüksé- 

ges intézkedéseket megtehesse. Ezzel az értekez- 

let véget ért. Egy jobb jövő reményében távoz- 

tunk el onnan. 

Adja ezt meg az Ur — s Wilassics, az ő 

prófétája ! (r.) 

Egyházi élet. 
Szent Antal felolvasó-estély lesz deczember 

9-én este fél 8 órakor. Rendezik : Zimny Fe- 

renczné, Lukácsffy Teréz, Flórián Mariska és 

Szabó Juliska. Müsor: 1. Ének Szent Antalhoz. 

2. Szaval Lakatos Erzsi. 3. Énekel Jánossy Iluska 

hegedükisérettel. 7. Szabad előadást tart Szemlér 

Ferencz főgymn. tanár. 5. Szaval Dobay Mariska. 

6. Élőkép : „Jákób álma. 7. Ének: Hozzád fo- 

hászkodunk . .. Jegyek előre válthatók ingyen 

Tamási Péterné elnöknőnél. Nem hallgathatjuk el, 

— irja tudósitónk – hogy mennyire bámulat 

tárgya volt a mult estélyen Baku Katalin zongora- 

tanárnő nagy terjedelmü, gyönyörü szép hangja. 

3 Egyszer a hegedü édes zengését, közben a ezim- 

balom rezgő, majd a fuvola mélabus hangját 

véltük hallani. Diemár Kálmán és Gaibel Severin 

pedig a sziv és lélek Istenhez való viszonyának 

legbensőbb igazságait festve, gyönyörüen szine- 

zett szavalataikkal egészen magukkal ragadták s 

igazán közelebb emelték Teremtőjükhöz a hall- 

gatók szivét, ugy hogy e nemes szórakozáson 

teljesen felüdülve, még a záróének befejeztével is 

alig akadt, a ki megkezdje a szétbontakozást. A 

P. Guardián, ezen estélynek rendezője nemcsak 

erkölcsi, de anyagi sikeréhez is hozzájárulni akar- 

ván, annak hat koronányi kiadásait is sajátjából 

fedezte. 

Egyházi estély. A helybeli református egyház 

ma este 5 órakor tartja a reform. kollegium 

nagytermében, második egyházi estélyét. Ez alka- 

lomra a következő érdekes müsort állitotta össze : 

1. Közének: Te benned biztunk 1 vers. 2, 

Elnöki megnyitó. 3. Szaval: Kiss 

Károly VIII. oszt. tanuló. 4. Felolv a s : Ravasz 

Árpád, ref. főgymn. tanár. 5. Ima: Webertől. 

Előadja az egyházi vegyes dalkör. 6. Magyar- 

orsz ág. Irta : Sántha Károly. Előadják : Szörnyü 

Béla (Hungaria), Biró Lajos (Ellenség), Bagossi 

Kálmán (Tudomány), Maksay Elemér (Vakhit), 

Szabó Zoltán (Evangelium), Hegyi István (Jóbarát). 

T. Ari a Rossinitől, quintett. Előadják : Zakariás 

József, Bedő Béla, Grün István, Stefáni Károly, 

Derzsi Béla. 8. Zárszó. 9. A gyülekezet 

éneke: Áld meg Ur Isten a te népedet.., Be- 

lépés ingyenes, önkéntes adományok a sze g ény 

Irodalom. 
Mária Terézia 23 éves korában lépett a 

trónra 1740. október 20-án. A gyönyörü szép 

leánynak és gazdag örökösnőnek sokan áhitoztak 

a kezére. A spanyo!, orosz, bajor trónörökösök, 

sőt a porosz is, Fridrik; hanem a főherczegnő 

mást választott, Lotharingia egyszerű herczegét, 

Buda visszahóditójának unokáját, a kit politi
kai- 

lag csak az ajánlott, hogy állásának jelentékte- 

lensége nem fenyegette a monarchiát külföldi be- 

folyással. Legelső tette is tehát a szerelem apoló- 

giája. Ez a nagy nőiesség, ez védelmezte őt meg 

akkor is, mikor a trónkövetelőknek és hóditani 

vágyó uralkodóknak egész légiója támadt trónja 

ellen. Akkor is nőiességével hatotta meg lelkes 

magyarjait, a mikor eléjük állt a nőiesség teg- 

szebb diszében az anyaság koronájával homlokán. 

Száz meg száz kócsagos főveg szállt az ég felé 

és felharsant a kiáltás: Életünket és vérünket 

királynönkért.. És e kiáltás mentette meg Mária 

Teréziának ingadozó tronját. Erről a gyönyörü 

uralkodónőről szól a Nagy Képes Világtörténet 

legutóbb megjelent 172. füzete. A 12 kötetes nagy 

munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi ta- 

nár, ki egyuttal a kötet irója is. Egy-egy gazda- 

gon illusztrált kötet ára diszes félbőrkötésben 16 

korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. 

Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a ki- 

adóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intezet Rész- 

vénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s 

minden hazai könyvkereskedés utján, havi rész- 

letfizetésre is. 

Irodalmi Iubilenm. Ritka szép ünnepet ül a 

Képes Családi Lapok szépirodalmi képes hetilap. 

Most 25 éve, hogy alapitották ezen legelterjedtebb 

és ma is legjobb hetiiapot. A jubileum alkalmá- 

Dól a szerkesztők: Beksics Gusztávne és Csillag 

Máté előnyösen megváltoztatták a lapnak formá- 

ját és kiállitását. Irtak ezen számba és irnak ál- 

landóan a Képes Családi Lapok-ba: Jókai Mór, 

Ágai Adolf, Abrányi Emil, Ábrányi Kornél, Iock 

János, Balla Miklos, Varsányi Gyula, Rudnyánszky 

Gyula, Szentirmay Elemér, Prém József, Rákossi 

Viktor (Szipulusz), Beniczkyné Bajza Lenke, Bek- 

sics Gusztávné, Forinyák Gyuláné, Tutschekné 

stb. stb. A Képes Családi Lapok az egyedüli 

egészen családi lap, melynek egy müűvelt család 

asztaláról sem volna szabad hiányozni. A Képes 

Családi Lapok előfizetési ára: egész évre 12 ko- 

rona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona. A 

jubileum emlékére minden előfizető egy szép re- 

gényt kap ajándékba a kiadóhivataltól Budapest, 

VI, Ó-utcza 12. 

Válságos időket élünk. Ebben az időben egy- 

forma kitartással, alkuvást nem ismerve, folytatja 

harczait ez a lap és eszközeit, fegyvereit csak ezek- 

nek a nagy nemzeti ügyeknek szolgálatába helyezi. 

Az Egyetértés egyszersmind legterjedelmesebb és 

legjobban értesült ujság. Vezérczikkeit legelső 

magyar publiczisták irják : Eötvös Károly orsz. kép- 

viselő, Mezei Ernő, Fenyő Sándor (főszerkesztő), 

Szatmári Mór orsz. képviselő, dr Pap Dávid, Kál- 

naki Izidor, Molnár Márton (felelős szerkesztő). 

Tárcza rovata a legérdekesebb és a legtartalmasabb 

Minden héten legalább egy egész oldalra terjedő 

aktuális politikai, vagy társadalmi karrikaturát 

közöl. A képek négy-öt szinben jelennek meg. 

Az uj előfizetők január havában kapják Eötvös 

Károlynak „A nagy per, mely ezer év óta folyik s 

ma sincs vége" czimű hatalmas munkáját. Kará- 

csonykor az Egyetértés rendkivül tartalmas szám- 

mal jelenik meg Az ujság egész kötetre való 

anyagot ad tele irodalmi értékü és közhasznu dol- 

gozatokkal. Az előfizetők a „Divat-Szalont"" is 

kedvezményes áron kapják. Az Egyetértés előfize- 

tési árai: Egy hónapra 3.60 kor. Negyedévre 

10.—kor. Az előfizetési pénzek (legezélszerübben 

postautalványon) az Egyetértés kiadóhivatalába 

küldendők: IV., Vármegye-utcza 11. szám. Ál- 

lamtisztviselők, magánhivatalnokok, lelkészek, taná- 

tanuló gyermekek felsegélésére 

köszönettel foga dtatnak A rendező bizottság. 

rok, tanitók a lapot kedvezményes árban (évi 

28 koronáért) rendelhetik meg.
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Szent István uralkodásának 

meglepetve 
beszélését olvasni. Egészen uj világitásban tünik fel bennük István és uj világitásban a munka, a mit végzett. Valóságos történeti regény hatását teszi Acsády elbeszélése, a nélkül, hogy egy pil- i 

objektiv történetirás te- 

Iparügyek 
A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparka- mara november 29-én délután saját helyiségében rendes teljes-ülést tartott. A tanácskozást Tauszik B. Hugó kir. tanácsos vezette. Elnöki közlések so- 

tárgysorozat rendjén Uzon háromszékmegyei köz- ség bikavásárainak országossá tétele javaslatba hozatott. Megállapitották az 1903. évi költségve- tést 23300 korona bevétellel, 22840 korona kia- dás és 460 korona fölösleggel. A kamara mükö- désére bénitólag hat, hogy a kerületét képező 

fuvarlevélben megnevezett feladó czimére ugyan- azon utirányon, melyen az odaszállitás történt, dijmentesen történik, ha a HII, IV., VI. és X. 

levelet felmutatni, valamint a kiállitási bizottság- nak az iránti igazolványát, hogy a visszaszálli- tandó kiállitási tárgyak ki voltak állitva és nem lettek kisorsolva vagy elárusitva — átadni tarto- zik. Az oly kiállitási tárgyaknál, melyek valamely külföldi kiállitásról küldetnek vissza az odaszálli- tásra vonatkozó eredeti fuvarlevélnek és a kiálli- tási bizottság igazolványának a küldeményeket a visszaszállitásnál a dijmentes délyezése igazolásául kisérniök deményeket azon kivül valamely közvetitő sze- mélyhez az Osztrák-Magyar Monarchia azon ha- tár állomásra kell czimeznie, melyen át az oda- 

a kolozsvári m. kir. postaigazg. megkeresése kap- 
csán helyeslőleg járult hozzá. Meskó György kézdi- vásárhelyi asztalos, valamint Nagy és Tamás székelyudvarhelyi czipésziparosok állami támogatása ügyében lepéseket tesz; tőzsdék vasárnapi munkaszünete tárgyában meg- mozgalmat 

Örömmel vette 
ipari Hitelsző- 

müködéséhez is ajánlotta fel. 
A debreczeni „Székely Bazár" rendező bi- zottságának felkérésére, az oda küldendő kiálli- tási tárgyak vasuti szállitási kedvezményére vo natkozólag, készséggel közöljük a következő tá- jékoztató sorokat : Kiállitási tárgyaknak gyors- és teheráruként való szállitásánál az illető kiállitási bizottság előzetes kérelmére és a kérelemnek az 

bélyegeztetik, vagy megfelelő jegyekkel láttatik el. . A gyorsáruként való dijmentes visszaszállitás csak akkor igényelhető, ha a küldemény az oda- szállitásnál is gyorsáruként szállittatott. 8. A visszaszállitásnál előforduló minden különleges teljesitményért (mérlegelés, berakás stb.), a meny- nyiben ilyenekért a dijszabás szerint illetékek fize- tendők, továbba utánvételezésekért a dijszabások- 

Különfélék 
áll. tanitó nyugdijaztatása folytán üresedésbe ji állásra Pataky József, jelenleg sóváradi ev. hitfelekezeti tanitót nevezte ki. 

á — Inség-segély. Széll Kálmán m. kir. mink terelnök, mint belügyminiszter folyó évi deczem 

hó 22-én 
Ez alkalommal Szeni 

király, Kadicsfalva, Tibód és Fancsal községel 
választóközönsége tvh. bizottsági tagnak Tamál 
István szentkirályi közszeretetben álló plebános választotta meg. 

i — Kossuthn-ünnepély. A székelyudvarhai- ev. ref. kollegium ,Ifjusági Petőfi-Önképzőlöre- hó 14-én (vasárnap) d. e. el11 , olle gium tornacsarnokában Kossuth születésének szaz éves 
ünnepélyt 

; előadja az ifjusági ének- és 2. Elnöki megnyitót mond Fejes Áron, 
Sas Edétől, szavalja Koncz Lajos VIII. ot. 4. Aria, Kozáktól, előadja az ifjusági zenekar, 5. Alkalmi beszédet mond Hegyi István VII. o. t. 6. Szabadságharczi dalo- kat ad elő az ifjusági ének- és zenekar. 7. Rész- let Kossuth be szédéből, előadja Nagy Elek VIII, 0. t.; e beszédhez előszót mond Kis Károly vin, o. t. 9. Cuintett ; vonós hangszeren előadják : i 
Béla, Grünn István, Derzsi Béla VI. o. t. 9 

— Az udvarhelyvármegyei muzenm igazgató- sága köszönetét nyilvánitja a muzeum részére befolyt 

Ádám vármegyei főjegyző ajándéka. 2. 16 drb régi pénz. Ferenczy Gyula nyug. árvaszéki elnök ajándéka. 3. Agancs-lelet. Szenti Károly véczkei körjegyző ajándéka. 4. Csont-lelet. Poppov Péter kir. tanfelügyelőségi 
ö könyv s 19 drb a XVII. századból eredő kézirat. Orbók Gyula parajdi áll. tanitó ajándéka. 6. Egy 

tanuló ajándéka. 8. Egy drb régi rézpénz s egy drb rég ezüstpénz. Szabó András főreáliskolai tanuló ajándéka. 9. Két drb régi rézpénz. Sehmidt Albert főreálisk. tanuló ajándéka. 

legközelebb a 

rászorult, 

Homoródkarácsontalva hó 14-én délután 2 órakor tartja községházának 
t. közönséget 

közönsége folyó 
meg most épült felavatási ünnepélyét, melyre a m. 
Az ünnepély 

Folytatás a mellékleten. 
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Melléklet a „Székely-Udvarhelye 1902. évi 49. számához. 

Dalkör. 6. Az épités rövid története, felolvassa 
Pünkösti Géza. 7. A községház átvétele Bálint Já- 
nos főbiró által. 8. Ének, előadja a Dalkör. 9, 
Szavalat Szeles Antal által. 10. Felolvasás Deme- 
ter Dénestől. 11. Ének, előadja a Dalkör. 12. 
Szavalat Benczédi Mózes által. 13. Szózat, előadja 
a Dalkör. Az ünnepély után két külön teremben 
lesz Tánczmulatság, melyre belépti dijak: az in- 
telligenczia részére 80 fillér, családjegy (3 tagon 
felül) 2 korona 40 fillér. A székely közönség ré- 
szére 40 fillér, család jegy (3 tagon felül) 1 korona 
20 fillér. Jó zenéről, hideg ételekről, italokról 
gondoskodtak. 

— A konzulság köréből. A hivatalos lapból 
értesülünk, hogy a király ábránfalvi Ugron Ist- 
vánnak a varsói főkonzulátus vezetésére történt 
meghivását jóváhagyta. 

- zászlószentelési ünnepélye volt a hely- 
beli csizmadia iparos ifjuságnak mult vasárnap. 
Az ünnepélyes szertartás után, melyet Jung-Cseke 
Lajos apát végezett a plebánia templomban, este 
Papp Zakor István vendéglőjében társasvacsorára 
gyült össze az ifjusug és példás rendben tartott 
mulatsággal is emlékezetessé tette a zászlószente- 
lés napját. A mulatság kezdetén Imecs István, az 
ifjuság lelkes barátja, igen szép beszédben vázolta 
az egymás iránti szeretet, kölcsönös becsülés ne- 
mes vonását, melyet a zászlószentelés által is 
megerősitett egymás között az ifjuság. Végül pe- 
dig szeretetteljes szavakkal éltették Majláth püs- 
pököt, zászlójuk védnökét. Itt emlitjük meg, hogy 
Szeidel Zsuzsánna urhölgy ő nagysága az 
ifjuság lobogójára egy értékes selyem nemzeti 
szalagot ajándékozott s ezért az ifjuság e helyen 
is hálás köszönetét nyilvánitja. 

— Halálozás. Lapunk felelős szerkesztőjét 
pótolhatatlan veszteség érte; édes anyja: özv. 
alcsiktusnádi Betegh Lászlóné Kajcsa Szabó Ró- 
zália életének 67-ik, özvegységének 32-ik évében, 
e hó 1-én éjjel 11 órakor, egész váratlanul, sziv- 
szélhüdés következtében, örök álomra szenderült 
Székelyudvarhelyt. A megboldogult hült tetemeit 
e hó 3-án d. u. 3 órakor, a róm. kath. egyház 
szertartásai szerint helyezték örök nyugalomra a 
helybeli r. kath. sirkertbe s lelkéért 4-én reggel 
9 órakor engesztelő szent mise-áldozat volt a 
pléb. templomban. 

—– Npyilvános köszönet. Mindazoknak, kik 
feledhetetlen édes jó anyám halála és végtisztes- 
ségtétele szomoru alkalmából igazán őszinte rész- 
vétükkel megrenditő fájdalmunkat enyhiteni szive- 
sek voltak - e helyen mondok mélyen érzett há- 
lás köszönetet. Székelyudvarhelyt, 1902. deczem- 
ber 6-án. Betegh Pál könyvnyomdatulajdonos, 
a ,Székely-Udvarhely" felelős szerkesztője és 
családja, 

— A tanügy köréből. A székelykereszturi 
alsófoku iparos tanoncziskolánál két tanitói állás 
jött üresedésbe. A felügyelő bizottság f. é. no- 
vember hó 30-án Sziklay P. Gyula, kir. tan- 
felügyelő elnöklete alatt ülést tartott, mely alka- 
lommal Barabás Endre, áll. tanitóképezdei tanár 
és Botos Imre gyakorló iskolai tanitó lettek egy- 
hangulag megválasztva. 

— Ifjusági egyesület Alsósófafván. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter által tervezett ifju- 
sági egylet Alsósófalván, Mir t s e Dénes igaz- 
gatótanitó kezdeményezése és buzgólkodása foly- 
tán, f. évi nov. 18-án megalakult s meg is kez- 
dette müködését. Azóta a tagok száma napról- 
napra pövekedik s jelenleg a 80-on felül van. Az 
alakuló gyülés az egyesület igazgatójává Mirtse 
Dénes tanitót, elnökké Káli Dénest, alelnökké 
Biró Balázst, jegyzővé Piri Dénest, pénztárossá 
Fülöp Balázst, könyvtárossá Biró Lajost, egyleti 
atyákká Péter Károly ref. lelkészt, Szász Dénes 
körjegyzőt, Kovács Domokos, Biró D. Sándor és 
Biró Sámuel birtokosokat választotta meg. Ezen 

kivül még 9 választmányi tag is választatott. Az 
egyesület összejöveteleit kedden és pénteken este 
6 órakor tartja. Eddig 4 összejövetel volt, me- 
lyeken Péter K., Szász Dénes és Mirtse Dénes 
tartottak tanulságos és nemesen szórakoztató 
előadásokat. Péter Károly lelkész az első estén 
lelkes szavakkal üdvözölte az egybegyült ifjusá- 
got s rámutatva az egylet nemes czéljára, buzgó 
érdeklődésre és kitartásra buzditotta őket; a más 
3 összejövetelen pedig a ker. egyház történetéből 
tartott érdekes előadást. Szász Dénes, rövid tör- 
téneti visszapillantás után, a telekkönyv czélját 
és szerkesztését ismertette népszerü modorban; 
Mirtse Dénes vidám és mulattató apróságot olva- 
sott fel; mig Szegedi Károly tanitó egyházi éne- 
kekre tanitotta az ifjakat. - Ime, ez is egy szép 
példája annak, hogy mily hasznos munkát lehet 
végezni ott, a hol a lelkész, jegyző és a tanitók 
vállvetve, egyetértő buzgósággal müködnek ! Vajha 
ez a jó példa mindenüti követőkre találna! 

—- Özv. Szentpétery Nemes Józsefné Nuridt- 
sán Veronika e hó 4-én éjjel fél tizenkét órakor 
78 éves korában, végelgyengülésben elhunyt vá- 
rosunkban, Temetése tegnap d. u 3 órakor volt 
a róm,. kath. egyház szertartásai szerint és lelké- 
ért ma reggel 8 órakor lesz a szent mise áldozat. 
Halálát számos gyermekei, unokái és kiterjedt ro- 
konság gyászolja. 

— A medeséri ifjuságnak folyó évi nov. 
16-án Székelykereszturon rendezett müűkedvelői 
előadásán Viola Sándor dr ügyvéd 1 koronát 
Lőrincz István unitár. lelkész és Szsbó Kálmán 
40-40 fillért voltak szivesek felülfizetni, melyért 
fogadják az ifjuság hálás köszönetét. 

— Hillérestély. A polgári önképző és se-, 
gélyző egylet e hó 8-iki fillérestélyén özv. Szabó 
Farkasné és Weigel Gyula monologot adnak elő. 
Zakariás József hegedün játszik, Harth Frigyes 
felolvas és Loschdorfer Ervin szaval. Az estélyt 
Florián Mariska, Holstein Regina, Kohl István és 
Kovács István rendezik. 

— Kontsag Sándornó szül. Ábrahám Teréz- 
életének 48-, boldog házasságának 24-ik évében 
m. hó 27-én jobblétre szenderűlt Csikszentimrén. 

— KÉEöszönet. Mind azon jó barátok, pálya- 
társak, ismerősök és lelkirokonok, kik oly sokat 
szenvedett nőm elhunyta alkalmából — fájó szi- 
vemre – igazi részvétök megnyilatkozásával 
gyógybalzsamként kivántak hatni: fogadják e 
helyen is a legőszintébb hálás köszönetemet. Csik- 
sztimrén, 1902. decz. hó 3-án. Kontsagh Sándor, 
ny. tanitó. 

— A Zoltán-féle csukamájolaj kedvező ha- 
tásáról a hiresebb orvosok igen elismerőleg nyi- 
latkoznak, mert köztudomásu dolog, hogy telje- 
sen szag és iznélküli, erősitő tápszer ugy felnőt- 
tek, mint gyermekek részére. Nagyon kivánatos, 
hogy meghonosodjék nálunk is az angol szokás, 
hogy gyermekeink 2-3 éves koruktól Zoltán- 
féle csukamájolajat igyanak, miáltal a scrophu- 
lotikus bántalom kifejlődésének meggátolható. A 
gyermekeket erőteljessé csak e szer neveli. Ké- 
szitője Zoltán Béla gyógyszerész Budapesten, 
üvegje 2 K a gyógyszertárakban. 

— A szentkírályi gazdakör alapszabályai ér- 
telmében a kapcsolatos olvasókört is megnyitotta 
s abban vasárnaponkint Tamás István plebános 
és Gál Imre kántor-tanitó közmivelődési és gaz- 
dasági előadásokat tartanak. A Magyar Gazdák 
Szövetségéhez felirat intézését határozták el, 
hogy kizárólag a Székelyföldön megalakult és 
három éven belül megalakulandó Gazdakörök ré- 
szére – tekintve a székelység sanyaru helyzetét 
— az alapszabályaiban meghatározott tagsági di- 
jak felerészét engedje el. A feliratot az elnök és 
jegyző fogja ülésen kivül beterjeszteni a M. G. 
Sz.-hez, mely hisszük, hogy e méltányossági ala- 
pon álló kérést teljesiteni is fogja. Az olvasókör 
házszabályait elnök közbejöttével hagyják jóvá. 1 

— TFigyelmeztetés. Tanárok, tanitók és öz- 
vegyek részére kérendő államsegélyek iránti kér- 
vények a kir. tanfelügyelőséghez f. hó 15-ig ter- 
jesztendők be. 

— Kérelem. Tisztelettel kérem mindazokat, 
kik a sajtó alá rendezett zenemüveimre szóló elő- 
fizetési felhivást még nem küldötték vissza, hogy 
most már haladéktalanul intézkedni sziveskedjenek, 
mivel a zenemüvek már megérkeztek és szétkül- 
désüket azonnal eszközölhetem. Egyuttal van sze- 
rencsém arról is értesiteni a t. megrendelőket, 
hogy első vállalkozásom sikereitől ösztönözve, kö- 
zelebbről egy ujabb zenemü sorozattal fogok ked- veskedni. Székelyudvarhelyt, 1902. decz. 6-án. 
Tisztelettel : Kertész Albertné F. Lujza. 

— A ,„Székely Bor"-kereskedés Részvény- társaság Székelykereszturt igen jó természetes borokat árusit. Erre vonatkozó, mai számunkban levő hirdetéséből az olcsó árakról is felvilágositást 
nyerhetünk. 

— Képes levelező-lapok gyönyörü kivitelek- 
ben, legnagyobb választékban állandóan kaphatók 
a „Székely-Udvarhely kiadóhivatalában (Betegh Pál könyvkereskedése). U jdonságok! Több százféle változat ! 

Csarnok 
— 

Vigagztalás. 
Nincsen senki a világon, 
Kinek valami ne fájjon. 
Minden vélt nagy boldogságban, 
Vagy egy bánat, vagy csapás van. 
Lehet vig része a gyásznak 
S könnyei a boldogságnak. 
Nincs napfénytől nevető táj, 
Hol ne lenne egy kis homály. 
Sokszor vigság is sebet ejt 
És a mosoly egy borut rejt. 
s hányszor méz a szegény falat, 
S gazdagéhoz méreg tapad. 
Hány, ki a rózsát akarta, 
S megsérti a tövis rajta. 
Más meg tövist remél tépni, 
S közte nyilt egy virág néki. 
De mi mindig üdvhöz vezet, 
Igaz munka s igyekezet. 
Megelégedés és remény, 
S ha vigaszt nyersz a hit ölén. 

Kertész Albort. 

Mi a spiritismus ? l 

(5. Folyt.) 

Kőzlekedési jeleknek, a mint azt Foxék 
Amerikában megállapitották: 3 dőlés ,„igen"-t, 
2 dőlés ,kétséges"-t, vagy hogy a feltett kérdésre 
a szellem nem bir válaszolni, avagy hogy ,„arra 
válaszolnia nem szabad", öt dőlés a „számje- 
gyek" előmondását, 4 dőlés az -A B C-e" elő- 
mondását fogadtuk el. Első dőlés után már ille- 
delmes, tiszteletteljes, de erélyes hangon kérde- 
zem: ,Kedves szellem-testvér ! Isten nevében 
jöttél-e ? – Ha 3-at dőlt, üdvözlöm a minden- 
ható Isten nevében s kérem Istent, hogy segélje 

meg ezen szellemet nekünk tiszta, magasztos : 

közleményt, tanácsot, utasitást, tanitást adhatni s 

minket segitsen azokat helyesen érteni, értel- 
mezni." 

Kérdezem ezután, hogy van-e velünk kő 

zölni valója ? Ha 4-et dől, kéri az A B C-ét, h 

egyet dől, nincs közlendője, a mi ritka eset, mer 
legalább azt kéri, hogy imádkozzúnk érette. 

Ha közlendője van, kéri 4 dőléssel az A ! 

C-ét, mit elkezdünk tisztán, érthetően, egymástó 
megszakgatva mondani, a mely betünél egysze 

megdől, azt az asztal dőlése által leiratni jelze 
m 
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betüket az asztal mellett nem ülők irják, egy- 
szerre többen is azért is, mert az asztal körül 

hogy igy a csalás és gyanusitás lehetősége is 

ellenőrizve van s nem állitható, hogy az iró ir, 
a mit előre kigondolt s a mit ő akar, mert a 

több iró irása összhangzó kell hogy legyen; sőt 

az A B C-e előmondását is az asztal-körben és 
az azonkivül ülők is fölváltva teljesitik s az össze- 

függő, értelmes mondatok, magasztos közlemé- 

nyek minden kételyt kizárólag kerülnek elő 
igy is. 

Rendes körülmények között már nébány 
belső buzgósággal, fennhangu áhitatos imával 
kezdett és csendben, türelemmel, kitartással foly- 

tatott kisérletezés után az eredmény bizonyosan 

megjő. 

Világi, haszonvágyó s oly kérdéseket azon- 

ban, melyek ilyen vonatkozásuak, vagy melyeket 
a mi tudásunkkal is meg birunk válaszolni, vagy 

emberi gyarlóságaink kielégitésére irányuló jövendő- 

lésre vonatkozó kérdéseket hiába teszünk fel; 
iilyenekre a szellemeknek válaszolniok nem sza- 

bad s azért vagy kitérő, vagy nem hiteles vála- 

szokat adnak, de csakis az alantos szellemek, a 

magasabb és tisztultabb szellemek válasz nélkül 

hagyva, eltávoznak. 

Kezdő kisérletezők a megnyitó, hangosan 

mondandó ima után, fél homályra lecsavart lámpa- 

világitásu, minden belső és külső zajtól mentes 
szobában, ugyanazon nap ugyanazon órájában 

tartsák körülésüket. Ha a kezdők fél órai csend- 

ben ülés és azon együttes óhajtás után is, hogy 

szellemnyilatkozatot vagy bár kopogó vagy asztal 
dölési jelenséget nyerjenek, azt meg nem nyerik, 

ne csüggedjenek, hanem fél órai ülés után szin- 

tén hangos zárima elmondása után hagyják abban 

az ülést és azt az előre megállapitott napon is- 

mételjék addig, amig jelenséghez, esetleg nyilat- 

t meg nem magyarázhaó, az asztal lap- 

jában, padlásban, padioban, lalban vagy valamely 
szobabutorban kopogó s többszörösen és a Foxék 

rendszerébe illő módon kopogások lesznek hall- 
natók, kivehetők, kérni kell, hogy az legyen tiszta, 
örőteljes, ha az meg lett nyerve vagy az asztal 

valamely, néha több oldalra dőlne, megriadni, 
nmegrémülni nincs miért, nincs mitől, mert mindaz 
ulvilági kegyadomány. Ekkor az egy ülésen 

oindig egy és ugyanazon vezető tegye fel a 
éérdéseket ugy, hogy az rövid, értelmes legyen és 
igen", (3 koppantás vagy dőlés) ,kétes, nem vá- 
iszolhat, vagy nem szabad rá válaszolni, avagy 
em tudja", (ez két koppantás vagy dőlés) nem", 
egy koppantás vagy dőlés) „mondjátok elő az 

B C-ét', (4 koppantás vagy dőlés) „mondjátok 
lő a számokat', (öt koppantás vagy dőlés rövid 

álaszt nyerhessenek. Őtnél több gyors dőlés azt 
zi, hogy hiba van a leirásban, közleményben, 
agy hogy az be van végezve. Ekkor fennhangon 
szeolvasandó a leirt betüzés, megkérdezendő a 
ellem, hogy jól van-e összeolvasva az ? 3 kop- 
Éntás vagy dölés jelezi, ha igen. 1 koppantás 

agy dőlés, ha nem, mely esetben az ülés to- 
fölytatandó, a láncz meg sem is szakitandó 

b ége hibás helyet a szellem ki is 

Ugyanazon ülés egy óránál tovább soha sem 
dytatandó, mit a szellemek rendesen meg is tar- 
jnak s egy óránál legfölebb 5,-nél több időt nem 
Dyelnek, közleményeiket ugy gondolják ki, hogy 

cn idő alatt azt leadhassák. 
Mi — kedves olvasó - már 3-ad éve gya- 

ooljuk a spiritismus terén való kutatásunkat s 
zdetben 18 ülésen át semmi jelenséget sem 

ertünk, de a 18-ik végén, odaadó, türelmes, 
zgó s erős akaratu kitartás után megkaptuk a 

pogó jelt. 

] 

é 

: A 18-ik ülés után kopogás, később — három 
lábu, félméternyi lap átmérőjű — asztalnak dölése 

ülők azt a kézösszeérintési láncz meg nem sza- által már egy kis nyomtatott kötetre tehető el- 
kithatósága miatt ugy sem tehetnék, de azért is, ragadó, magasztos tulvilági nyilatkozatot nyertünk; 

! legyen hála érette a Mindenható Istennek! 

Ezt nevezik phisikai közlekedésnek, maguk a 
szellemek is, mi is. 

A Mindenható kegyelem az óta már tovább 
is segitett; megadta nekünk a haladást és 
már többen közülünk megnyértük a mediumi 
irás-képességet, azaz a szellem ir a mi kezünk- 
kel, a mit ő akar, de mi nem is sejtjűk a tar- 
talmat, a mig azt föl nem olvassuk. 

Ha kissé hosszas is már e közlemény leirása, 
röviden összevonva leirom ennek is a módját. 

(Vége köv.) 

Hitelügy. 
Szövetkezeti jelzálogkölcsönök. Az Országos 

Központi Hitelszövetkezet nemrégiben elhatá- 
rozta, hogy a jelzálog-kölcsönök nyujtását is fel- 

veszi üzletkörébe. Az igazgatóság e határozata 

alapján a központ most köriratot intézett a köte- 

lékébe tartozó szövetkezetekhez, a melyben a 

jelzálogos hitelnyujtásrra vonatkozó statisztikát 
adja meg. E szerint a központ jelzálogos kölcsö- 
nöket a kérdéses ingatlan értékének feléig nyujt 

vidéki szövetkezetei utján, de ezeket a kölcsönö- 
ket az illető szövetkezet hitelébe nem számitják 

be. Ezek a kölcsönök kétfélék, u. m.: anuiltásos 

kölcsönök és egyszerüen kamatozó kölcsönök. 

Anuitásos kölcsönöket 10-30 évre adnak a szö- 

vetkezetek. A törlesztési mód a következő: 10 

éves kölcsönnél fizet az adós félévenkint 66 szá- 

zalékot, 15 évesnél 5 százalékot, 5 
423 százalékot, 25 évesnél 380 százalékot, 30 
évesnél 350 százalékot, mindig az eredeti tőke 

után számitva, vagyis 13 2 százalék évi lefizetés- 
sel 10 év alatt 10 százalék évi lefizetéssel 15 

846 százalékkal 20, 76 százalékkal 25 és 7 

százalékkal 30 év alatt a kölcsönösszeg tör- 
lesztve van. Ebből 03 százalék a kölcsönt köz- 
vetitő szövetkezeté, a többi a központé. Az egy- 
szerüen kamatozó kölcsönöknél a részlettörlesz- 

tés mérve kölcsönös megállapodástól függ, — az 
adóstól kamat fejében 6 százalékot szednek — 
de csak mindig a tőkehátralék után. Ebből fél- 

százalék a szövetkezeteké. Az ily kölcsönöket is 
10- 30 esztendőre adják. Mindakét fajta kölcsön- 
nél azonkivül a folyósitásnál 1 százalék értékesi- 
tési dijat szednek. Házakat és szőlőket csak mel- 

lékzálogképen fogadnak el. 

Közsazdaság, 

Az udvarhelyvármegyei gazdasági egyesület- 
től. Sz. 380—1902. Meghivó. Az udvarhelyvár- 
megyei gazdasági egyesület folyó hó 18-án d. e. 
9 órakor a vármegyeház kistermében közgyü- 

lést tart, melyre a tagok tisztelettel meghivat- 
nak. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Szám- 
vizsgáló bizottság választása. 3. Az 1908-ik évi 
munkaterv megállapitása. 4 Br. Kemény Béla 
helyére egy választmányi tag választása. 5. A 
közgyülést megelőzőleg négy nappal beadott in- 
ditványok tárgyalása. Székelyudvarhely, 1902. 
deczember hó 2. Az elnökség. A közgyülést meg- 
előzőleg 21,9-kor választmányi ülés tartatik az 
alispáni irodában, melyre a választmány tagjai 
meghivatnak. 

Negyven községi füzes. Már mai gyümölcs- 
ekszportunk szükségessé teszi, hogy a szállitás- 
hoz szükséges kosaraknak füzvesszőt termeljünk. 
A földmivelésügyi miniszter rövidesen negyven 
községben létesittetett füzvessző telepeket, mivel 
azonban a füztermelő telepek száma mindeddig 
kevés, hajlandó a községek által létesitendő te- 

20 évesnél 

lepekre ültetésül füzvesszőt ingyen adni s minden 
hold betelepitéséhez 100 korona segélyt engedélyez. 
Mivel minden község ingatlanaiban van nehány 
hold vizjártas lapos, kopár s eddig fel nem hasz- 
nált terület, helyénvaló lesz már a háziipar né- 
mely ágának föllenditése végett is ilyen füztele- 
peket létesiteni s a földmivelésügyi miniszter tá- 
mogatását igénybe venni. 

Baroműtermékek értékesitése cz. alatt most 
jelent meg Hreblay Emil m. kir. állattenyésztési 
felügyelőnek (Budapest, Csömöri-ut 15. II. 8.) leg- 
ujabb munkája, mely az addigi már megjelent öt 
önálló baromfitenyésztési szakmunkának befejező 
része. E munka megjelenése csakugyan hézag- 
pótló s a magyar gazda kezében nélkülözhetetlen, 
hisz a magyar gazda boldogulásának régi baja 
az, hogy termel és tenyészt - de az értékesi- 
téssel sehogv sem boldogul, a mit fáradsággal a 
földből, állatjaiból előállit, azt nem tudja oly 
áron eladmi, mely ár mellett élhet is. Különösen 
érezhető ez a baromfitenyésztés terén, mely te- 
nyésztési ágazat rendkivüli fontossággal bir ha- 
zánkban. A baromfitenyésztés nagy fontosságát 
és a legszegényebb néposztály megélhetésének 
egyik lényeges tényezőjet dr Darányi Ignácz föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága 
is kellően méltatta, midőn az 1901. évi költség- 
vetés országgyülési tárgyalása alkalmából ezeket 
mondotta : ,A baromfitenyésztés kérdését nem 
szabad kicsinyelni, a haladás részben a külön- 
böző tojásértékesitő és egyéb ily szövetkezetek 
érdeme. Tojásértékesitő szövetkezet volt 54. 
Hogyan állunk ezen a téren? Ugy, hogy mig 
1895-ben a kivitel volt összesen 43.352,646 ko- 
rona, baromfi és ezzel kapcsolatos dolgok tojás, 
ágytoll stb. 1900-ban 71.967,967 korona, a mi 
arra utal, hogy ez az ágazat fejlődésképes; ez 
megint a legalsóbb néprétegek javára szolgál. Ott 
vagyunk, hogy ma a baromfikivitel már tulha- 
ladja buzakivitelünk értékét.. Ezen legilletékesebb 
helyről jött kinyilatkoztatás után, azt hisszük a 
baromfitenyésztés fontosságának további bizo- 
nyitgatása teljesen fölösleges. Ebből látjuk, hogy 
mily kincs rejlik a baromfitenyésztésben, sajnos, 
a gazdák annak kiaknázásához csak igen lassan 
fognak. Hreblay munkája utmutatást ad minden 
e szakba vágó kérdésre. Három főrészből áll. Az 
első főrész foglalkozik a baromfiak hizlalása, 
piaczra való előkészitése és a baromfitermékek 
kezelésével, a második főrész tárgyalja a baromfi- 
termékek, a tojás, toll, zsir, élő és vágott baromfi 
szövetkezeti értékesitéseknek módozatait, végre a 
harmadik rész utmutatást ad az értékesitő szö- 
vetkezetek alakitására és 3-féle alapszabályter- 
vezetet közöl. Látjuk tehát, hogy ezen 151 ol- 
dalra terjedő 11 képpel ellátott füzet csakugyan 
alaposan kimeriti tárgyát. Minden gazdának e 
munka megszerzését melegen ajánljuk. Megren- 
delhető 2 korona beküldésével a szerzőnél Bu- 
dapesten, Csömöri-ut 16. II. 8. 

Hivatalos rész. 
Járványok. Udvarhelyvármegye alispánjától 

17123, 17128., 17124., 17169.,, 17099.,, 17823- 
902. alisp. Székelyudvarhely város polgármeste- 
rének és valamennyi községi előljáróságnak. Köz- 
hirrététel végett értesitem, hogy Fancsal, Ülke és 
Felsősófalva községek szarvasmarhaállományában 
a ragadós száj- és körömfájás ; Lengyelfalva köz- 
ség sertésállományában a sertésorbáncz járvá- 
nyosan fellépett és az ezekre vonatkozó zárlatok 
elrendeltettek. Ellenben a Rugonfalva község 
szarvasmarhaállományában szórványosan uralgott 
ragadós száj- és körömfájás, Gvalamint a Homo- 
ródszentpál község bivalállományában járványo- 
san uralgott bivalvész megszünt és az ezekre 
vonatkozó zárlatok feloldattak. Székelyudvarhelyt, 
1902. decz. 2-án. Dr Damokos, alispán. 



szam. sSZÉKELY-UDVARHELY. 
7. oldal. 

szett bival. Udvarhelyvármegye alispán- b k 

16504-902. alisp. Valamennyi község Nyilt-tér : K kiváló minőségben és olosó 

tgának Körözés végett értesitem, hogy 
árakon állandóan 

etz Jánosnak egy 9 éves meddő bival Nyilatkozat. 
kaphatók: 

nuult hó 5 én a csordától elfutott. E bival 

jöl üle hasitott. Székelyudvarhelyen, 1902. Utóbb időben némely ember a helyett, hogy 
Albert Péter 

Mmbher hó 1-én. Dr Damokos, alispán. saját bajai elintézése után látna, abban találja kovácsmesternél 
M " Székely- Udvarhelyt. 

ármegyék pénzkezelése és számvevőségi kedvét, hogy személyem ellen névtelen levelekben 
M 

Használt kocsikat becserél és kijavit. 6-02 
Udvarhelyvármegye alispánjától. Szám intéz orvtámadást. Figyelmeztetem ezen „hivatalos 

1802. alisp. Valamennyi özségi és kör- kö 
- közeg"-et, h lé ha van bátorsága 

en nak. A vármegyék pénztári és szám
vevő- özeg"-et, hogy kilétét tudom, s orsaga, 

leadőinek ellátásáról szóló 1902. évi III. ne üzzön hitvány, vakond politikát, hanem n
evezze 

meletbeléptetése s a vármegyei központi és is meg magát, nyiltan álljon elő, mert ha nekem 

ztáraknak, a számvevőségi ügykezelésnek 
kell őt megneveznem, tudom, hogy nem lesz

 kedve Kiadó lakások. 

ezelésbe való átadása és átvétele iránt 
a máskor hivatlanul avatkozni bele olyan dol- 

Teni ő 
őpiacztéren két udvari lakás 83-3 

niszter ur ő nagyméltósága által 117,000- 
A Főpiacztéren a 

m, n alatt kiadot körrendelet alapján mi- 
zokba, melyekhez sem joga- Bom kötelessége nl szobából álló, konyha, pincze és mel- 

m alra alkalmazkodás végett a kö- csen Vegye tudomásul hivatalos közeg ur, hogy lék helyisegekkel ellátott, egyik emeletes, 

ektet rendelem : A közönség kellő tájékoz- 
szemtelenkedéseinek bizonyitékai kezeim között földszintes, egyes szoba ugyvédi, vagy

 

zéljából a folyó évi deczember havában, vannak, bár ennek az ellenkezőjét ohajtotta. Fel- más irodának alkalmas: pincze- és 

s 

ás 1 . 
raktárhelyiségek kereskedőknek 

st ké a kölrte áobe, e öy A Tn 
bívor tehát, hogy álarczát lgdobva bizony

itsa be azonnal ki adok és elfoglalhat ők Ér- 

központi és gyámpénztár 1902. évi de- állitásait, mivel most van annak ideje. Jegyezze tekezhetni a tulajdonos : 

v g1 én működését be ntdt 1903. meg magának névtelen hős, hogy terve nem KONCZ ÁRMIN gyógyszerészszol. 

hé 1-étől fogva a vá i központi sikerül, szemtelenkedései sem egyik, sem másik 
: 

ipenztár teendői a vármegye szekhelyén irányban nem fogják az ön által ohajtott ezélt 

pállampenzlárra (adohivatalra), a valime- eredményezni. Én megmaradok továbbra is azon 

knvevősóz kegndó pediz a kir. pábzügy- emberek sorában, hol önnek hasonló és más 

sn ltsogte) jszámvovasegfe (Szám- aljas özelmei következtében helye hincsen. Sok- Az erdélyi bank- és takarékpénztár 

z emlitett naptól kezdve, a vármegyei kal magasabban állok „hivatalos közeg" ur felett, 
részvénytársaság 

és a számvevőség eddigi ügykörére vo- hogysem szemtelenkedései reám bármiféle tekin- KOLOZSVAR (Mátyás-király-tér 32. sz.) 

minden beadványt és hivatalos levelezést tetben hatást gyakorolhatnának, s annak elbirá- 

mamkenzkárhoz falenívelabern be ő- lását, hogy mi vagyok, hivatottabb emberekre A 4'] magyar koronajáradék kötvény 

(számvevőségi kirendeltséghez) kell czi- bizom. 
(legutolsó szelvénye 1902. deczember 1-én 

8. Mindazokat a járulékokat, melyek a Szekelykeresztur, 1902. decz. 4-én. 
esedékes) és 

6 törvények és szabályok értelmében a Dr Viola Sándor . 

ett tanácsu városok és a kis- és nagyköz- [ ügyvéd. a 4 ho b egyesitett papirjáradék 

d 

eea betedendk eddig a evé a = Az e rovatban megjelent közleményekért semmi (legutolsó szelvénye 1903. január 1-én ese- 

(hoz, illetőleg a vármegyei pénztárba vol- felelősséget nem vállal a 
szerk. a s 

idtitandok akár az 1003. évi január hó 
dékes) szelvényutalványainak elismervény 

; ; 
llenében való beszolgáltatása mellett tel- 

kezdve esedékesek, akár pedig az ezt meg- 
é . 8 g 

évekből származó hátrálékok), ugyszintén a 
Apró kirdetések 

jesen dijmentesen. és a legrövidebb
 

len adófizetők által befizetendő járulékokat E rovatban minden szót 4 nllérért, vastagab
b betüvel l idő alatt szerzi be az uj szelvény- 

évi január hó 1-jétől kezdve, a vármegye 8 nllérért közöl a kiadóhivatal. ivelket. 

(én lévő illetékes kir. állampénztárakba 

vatalokba) kell szállitani. Ha a befizetés Legfinomabb czukrász
-sü- Felvilágosítással készséggel szolgál 

személyesen, hanem postautalvány vagy Ernszt Győr csukrá- az igazgatóság. 

s levél utján történik: a községi előljáró- tem
ények szatában szökl Udvarhelyt 

zazs g 

és az illető magánfelek mindig pontosan (Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések 

ék meg, hogy a beküldött pénzösszegnek 
A 

ben és részben mi a rendeltetése ? (pé
ldául gyorsan és pontosan teljesíttetnek. 

napszámos minimális - K — (, késedelmi legnagyobb választékban, olcsó árak mellett a 

K - , összesen - K — f, községi Székely-Udvarhely kiadóhivatalában kaphatók. 

ói nyugdijjárulékra - K — f stb, összesen
 

zékely borkereskedés 

= f) 3. Azok a pénzösszegek vagy érté- Eladó
 ép ületes beltelek. rószvénytársaság 

melyeket a vármegye alispánja egyes felek 
Re gze kezt 

re, a vármegyei központi pénztárnál 1902
. Szekelyudvarhelyt a Rózsa-utcza végén (pap-ker Szélkelykereszturon 

ő 31-éig kiutal ozott, 1903. évi mellett) két szoba, pincze, kamra,
 külön konyha 

; 

h hoaki kezdve a vábátvokhak mégfe- sütőházzal és az udvaron tizenegy termő gyü- tiszta, finom zamatu 

módon, a vármegye székhelyén lévő kir. ál- mölcsfával örök áron eladó. Felvilágositást ad 

lénztárnál (adóhivatalnál) vehetők fel. Ha jö- András Péter asztalos ugyanott. 
: 

az utalványozás nem a vármegye s
zékhe- ; 

I k 

lévő állampénztárnal (adóhivatalnál), hanem
 Találmányi szabada ma árusit jutányos árakban. A közönség sa

ját 

krmegye terűletén lévő más állampénztárnál 
érdekét védi meg, ha innen szerzi be szükségletét, 

hivatalnál) történik : erről az érde
kelt feleket bejelentését, védjegyek és mustrák

 belajstromoz- Forgalomban levő borai : 

ttesitenie kell. A gyámpénztárból kiutalványo- tatását, előnyös feltételek mellett telj
esiti TAKACS Agztali. d0l év 40 fillér 

összegek ezentul is kizárólag a vármegye GYÖZŐ és TARSA elsőrendü mérnö
ki és hites Agztali ész énaverősi) 1901. 48 

khelyén lévő állampénztárnál (adóhivatalnál) szabadalmi ügyvivői iroda Budapesten, VII. finom asztali 1898. " 5e 

ttetnek ki. 4. 1903. évi január hó 1-jétől ker. Kerepesi-u. 40. sz. a. Felvilágositásokat a DPecsenye. 189. ső 

dve, a megfelelő okmányok bemutatása mel- nevez
ett iroda, valamint a ,Székely-Udvar- Schiller (piros) 1896. 2 Bo 

—
—
-
 

, a vármegye székhelyén lávő kir. állampénz- hely'" kiadóhivatala is készséggel nyujt ugy a Ráczürmös . 56 

hál (adóhivatalnál) kell befizetni azokat a ka- Í vármegyebeli, mint a vidéki érdeklőd
ő közönség- Rozsamált 1996. 64 

tokat, vagy tőke törlesztési részleteket 
is, me- nek. Ügyancsak a fenti czég mérsékelt áron Bizhngl 1890. %" g0 ? 

k a magán felek által egyes vármegyei alap- szállit saját rendszere szerint készitett kitünő Rizlin g . 1896. v 22 v 

vagy pedig a vármegyei gyámpénztárból nyer
t fémczementet, mely vaskorlátoknak és haso

nlók- Leányka 1890. " 120 

lesönök után, akár az 1903. évtől fogva a jö- nak kövekben való megerősitésénél ólom, vagy 

ben válnék esedékessé, akár pedig még az kén helyett meglepő. eredménynyel 
alkalmaz- Életrevalóság, becsületbeli dolog megbecsülni, 

02. vagy ezt megelőző évről hátrálékként 
fenn- ható. Acetylen- és villamos világitási beren- pártolni a nagyközönség érdekét szolgáló 

intéz-[ 

anak; viszont ezentul a vármegyék székhely
én dezések, kellékek nagyban és kicsiben, Költ- ményeket. élhetetlenség, gyámoltalanság ellen- 

vő kir. állampénztárak (adóhivatalok) fizetik ki ségvetések, előméretek szerkesztése. 
kezőt cselekedni. 

okat az összegeket (kamatokat), a melyeket a Homorodoklándon, a Tem- 
me 

k 

irmegyei árvaszékek 1902. évi deczember hó ! Eladó ház. öm-utczában, 80. házszám 

-éig egyes kiskoruak vagy gyámok és gondno- 
p 1berbe a 

alatti ház eladó, esetleg azonna érbeadó. Bő- 

bk kezeihez utalványoztak, vagy 1903. évi ja- 

ár ho i-étő i bb felvilágosítást Ágotha Ferencz tulajdonos . 

ár ho 1-jétől fogva utalványozni fognak. b
. To-V 

s és esés 

ábbá közhirré kell tenni azt is, hogy a várme- ad Székelykereszturon. k 
ket k mnás 

e székhelyén lévő kir. állampénztárak (adóhi- s agy Károly Homo- ve má 

atalok) a bénztárak átadásával és átvételével Uj szabó-üzlet. M
odoklándon ajánlja Öny 9 karácsoni és 

alkalmi ajándékul legalkalma- 

sabb tárgyak a „SZÉKELY- 

UDVARHEÉLY" kiadóhivatalá- 

ban kaphatók. - 
áró munkálatok miatt a jövő évi január hó

 1-jétől [uj férfi szabó-üzletét. Készit finomabb uri, vala- 

6-éig a közönség részere csak délelőtt 8-12 mint egyszerübb polgári öltönyöket is — olcsón, 

ráig lesznek nyitva. Székelyudvarhelyen, 1902. szolid kivitelben. Vidéki megrendeléseket ponto- 

vi november hő 5-én. Damokos, alispán. 
san teljesit. 



gyezve, Uugyszintén az Ingatlanok tul 
y a bejegyzett jognak 

törlését kérelmezzék, illetve 

8. oldal, 

SZEKELY-UD VARHELY. Szám. 4936-902. tkvi. 

Hirdetmény. 
Szeodoerfes. község 

49. Szí sz 

, hogy a hitelesitési igényeiket a meghatalmazott hassanak, h 
kiküldött előtt igazolják, a g és az uj tlkvi Ogy az átruházó tlkvi tulaj? 

len netaláni észrev tervezet el- átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
ételeiket annál bizonyosabban merje el és a tulajdonjog bejegyzésére 

telekkönyve birtoksza- adják elő, mert ' a régi telekkönyv végleges átala- lyét nyilvánitsa, mert külömben g 

bályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. kitása után a téves átvezetésből eredhető kifogá- uton többé nem érvényesithetik 

szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel sokat jóhiszemü harmadik személyek irányában illeték elerged 

egyidejüleg mindazon ingatlanokra nézve, me- többé nem érvényesithetik ; 

lyekre az 1886. évi XXIX, az 1889. XXXVIII. t.-cz. a 2. mindazok 
és az 1891. XVI 

ndazok, a kozó zálogj 

kik a tjkvben előforduló be- vetelésére vonatk 

jegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kiván- ip8 van nyilvánkönyvíleg be 

nak tenni, hogy a előtt a kitüzött hatá 
önvvi iküldöttje il bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tul 

telekkönyvi hatóság kiküldötje se hog a bejegyzett jognak törlését an 

Tnapon kezdődő eljárás fo illetve h törlési engedély nyilk 

lyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztései- zék, ille ve ggy jelenjenek mi 

ket igazoló okiratokat mutassák fel. végett a kikidti előtt enjenek meg, ente 

3. mindazok, a kik valamely inga lanhoz [ lenesetben a vesm 

tulajdonjogot tartanak, de tlkvi 
Ennélfogva felhivatnak . sség kedvezm a vi bekebelezésre al- elesndk járásbiróság, mint telekkönyvi 1 Nag 

almas okirataik nincsenek hogy az átirásra az 

i október b mi 

18gő. XXIX. t.cz. 15-18 e h0 1889. XXXVIII Székelykereszturt, 1802. évi októbe ítő ! 

. az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 4.ez. ő., 6., 7. és 9. §S-ai értel üksé 

VER ko 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott adatokat 

kir. al 

al jelenjenek meg és az uj telek i i 
b 

n ké 

osabi 
közl 

gyzel 

vas 

vánnak tenni, hogy a tlkkvi előtt a kitüzött határnapon kezdődő lyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztésej- 
et igazoló okirataikat mutassák fel. 3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj- 

donjogot tartanak, de tkvi bekebelezésre alkal- 
mas okirataik nincsenek, h 

földmivelésügyi m. kir. miniszter ur el engedélyezett 328 drb tölgyfát, Tmű- 850 me tüzítát; továbbá e512 bükkfát, nyilt R! árverésen, Kisbaczon nm 3-án délelőtt 10 órakor el — 

átrá 
i ajánlat is elfogadtatik. 

bbatf: 

1886 tez, lő gg élajz az lngez Kikiáltási ár 2049 orona, illetve 4296 korona, mely kikiáltási árnak 

XXXVIII, t-cz. 5, 6.7. és 9. S-aj értelmében 10 százalékát az árzerezés kezdet 

szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és papirban let 

kal i 
dött előtt igazolják va 

oda hassanak 
i hellet 

e előtt készpénzben vagy óvadékképes álatol 
enni tartoznak árverezni kivánók, az árverést vezető elnök ke- 

Az árverési feltételek 
i 

baczonban (Udvarh rhelymegye) a birtokossá isbaczon, 1902. 

o g van nyilvánköny 
y bejegyzésekkel terhelt ajdonosai, hog 

Az 1895 .évi cariói s az 1896. évi fondoniegész ségügyi kiállitásokon diszoklevéllel és Aranyéremmel kitüntetve. 

hogy a törlési enge- Orvosi tekintélyek által ki 

dély nyilvánitása végett a kiküldött előtt jelenje- 
fávok által kiprób 

nek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek. ált s nagyobb kórodákban kitünő sikerrel használt külszer a 

biztos ég kiváló 

köszvény, csuz, reuma, 

gyors hatásua E MA-SZI SZ ischias stb. ellen. egidültebb köszvény és c 

teljesen megszüntette. Egy üveg ára használati utasitással 1 erősebb 2 korona 40 fillér, 

ő szegfü, májfolt, mitesser s az arcz- i k legkitünőbb minősé gü saj 

Szegfi créme és kézbőr mindennemű tisztátlansá- l Tokaji china-vasbor termésü 

eltek Főuri körökben is előszeret ára orona 

A kir. járás 
Szék 

biróság mint tlkkvi hatóság. elykere sztur, 19002. évi november 4-én, 

Nagy 

A h 
korona, 

hegyaljai borból 

ettel használva. készitve. Kitünö és biztos hatásu szer vérszegénység, 

. 

sápkór s idegesség ellen. Gyermekek kellemes izénél 

8ze fü o0uder a tein-nek üdeséget s finomságot fogva igen szivesen veszik be. Fél literes üveg 5 ko- 

Hi d 

g p kölcsönöz. — Fehér, rózsaszin s TOna, 1 liter 9 korona. 

I etmény. 
eréme szinben. Egy Hobot 1korona, 

! Tourista olaj az egyedüli biztos szer tyukszem, 

a fogak s sghus épségben tartására. 

bő tagodás ökeres 

Gagy közsg telekkönyve birtokszabályozás Szegfü fogpor a szájat dezinficziálja a fogaknak kigyógyitására szeml és, ellén k a1 üze 

következtében az 1869. év 2579. számu sza-vakité fényt kölcsönöz Egy doboz 80 fillér, fogkefe 

ályrendelethez képest átalakittatik ég ezzel 1 korona 
egyidejüleg mindazon ingatlanokra nézve az 1886. XXIXI 
XVI t.cz. a . k 5 tulajdonjogának 
bejegyzését Tendelik az 1892 XIX. 

; melyekre ; az 18 3. XXXVIII. és az 1891. 
legkitünőbb minősé 

Szegfű szappan a legfinomabb toilett Szappan, ki- Gyomorbor 
v gü tokaji asszu ür mósből készitve. Biztos hatásu a már 

Óó kellemes illattal. Egy darab legrégibb gyo 
80 fillér. 

morbajok gyógyitására. Étvágytalanság, 
székrekedtség, görcsök s gyomorsütés egyedüli biztos 

Haj-elíxir a haj hullás, kopaszodás, fejkorpa s haj- [ óvszere. Egy üveg ára 3 korona, 
a, 

, x É-cz. sza- üveg 8 korona kopás biztós meggátlására szolgál. Egy Kapható csaknem az egész gyógyszertárakban. a k 

ályozott eljárás a tlkkvi beje zések helyesbe. atosan foganatositiai helvesbne Postán utánvéttel vagy , pénz előzetes bekül-. VIIEEN GYULA 

szélból az átalakitási előmunkálat hitele. roventán köldi a keszétg. 
grógrszerész, Sátoraljaujhely. 

6vi jannár hó 20-ik és következő napjain 
fog keződni, 

Ennélfogva felhivatnak . 

Is
ko
la
he
ge
dü
k 

az
 a
 

2. és az Egger-féle „Nádor 
olymoss ános gyó szertáráb 

szerésznél Székelykeresztur. 
Bró an (Kossuth-utcza) é 

gyógyszertár"-ban : 8 Lengyel Samu gyógy- 
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SZEKELY-UDVARHELY 

ú Egy Hallwood 

fizetőpénztár „öt" 

PAPP 1 s0 más gyártmányu 
- 

ezezkmar m elyettesit. 

VASKERESKEDÉSE rsnk hogy a The Hallwood Casch Register Compa
ny által Ameri- 

kában gyártott fizetőpénztárak a legtökéletese
bbek és ez idő- 

ml Az „Arany Kaszá"-hoz szerint a legjobbak a világon, 

SZEKELYUDVARHELYIT. 

an szerencsém ugy a helybeli, mint 
mertaThe Hallwood fizetőpénztár- vétele. Végül óhajra még egy ötödik 

nál elérhető, hogy a főnök egy pil- végösszegező is áll rendelkezésre, 

y nyi ki közönség igen becses figyelmét fel- 

meg, mi dusan berendezett lanat alatt, egy tekintésre meg- mely egy külön a körülmények- 

edvezm askereskedésemre. 
láthatja, hány Receptért hez mérten bármire alkalmazható. 

nyvi h Nagy raktárt tartok mindennemü leg- 
fizető vevője és azoktól veg- Tehát elvitázhatlan, hogy a s : 

któber b minőségn radvasakhan, tőző te me- 
s összegben mennyi bevétele The Halwood-féle fizető pénztár, ss 

ntő kályhákban, épület- és butorvasa- n i öt üvelet 
VEn tdlab rondezédi zikkok, minden- s a lá otk ugyanakkor azt is a mely . 2őt müveletet 

alnü szerszámok legjobb aczélból, gondo- 
a ja, hogy hány vevőjének össze- végez, „öt" más gyártmá- 

kiszitett vűltóekökben, - tiogintá- a sen mennyiért adott el kézi el- nyu fizetőpénztárral ér fel, 
szo me 

esabb ár és vos arogást kervt. adást, valamint megtudhatja, hogy minthogy ezeknek csak egy 

yzek PAPP ZAKOR ENDRE különlegességért, vagy saját külön- összegezőjük van és igy csak 

vaskereskedése az ,Arany Kaszá" hoz. legességért hány vevője és azok- egy müvelet forgalmát összegezik. 

től összesen mennyi volt a be- 

ms RZSI ÁRPÁD dszmi 
el — Szélkely-TTdadva

rhelyt 

batfalvi-utcza, a kerületi betegsegélyző 
pénz 

THE HALLWOOD 

—CASH REGISTER C9 er BUDAPEST, VI., DALSZINHÁZ-UTCZA 10. más gyártmátu 
fizelőpénztárt 

1ak 
es hellett), elvállal minden e szakába vágó- iX

xkk
 

a helyettesit. 

e- Matokat, u. m. torony- és házfedést, ee 

1 fedelek kijavitását. Raktáron tart 

mnféle konyha eszkőzőket, házi szük
ség- 

et, kertészeti czilkkelet és fürdő
káda- 

Vidéki megrendeléseket lelkiismeretes pon- 

bgal teljesit. – Költségvetéseket dijtala
- 

elkészit. h–26. 

mar Egyedül valódi angol 

Thierry A. gyógyszerész BALZ SAMA 
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és ajánlva

. 

Az üvegek felszerelése a keresk. törvény mintavédelme
 alatt áll. 

E balzsam belsőleg és külsőleg használható. lEz : 1. Utolérhetetlen 

hatásu győgyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapoto
kban, enyhiti 

a hurutot, csillapitja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésne
k s kigyó- 

gyitja a legrégibb bajokat. 2. Kitünő hatása van a torokgyuladás, rekedtség 

és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elüzi a lázakat. 4, Meglepően gyó- 

gyitja a gyomor- s a Dél-betegségeket és szaggatásokat a testben. 5. Szeliden 

mozditja elő a székelést s a vér tisztulását, megtisztitja a veséket, meg- 

szabadit a buskomorságtól s a hypochondriától, javitja az átvégyat s az 

emésztést. 6. Nagyszerü szolgálatokat tesz fogfájáskor, odva
sfogaknál és száj- 

rothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a fel- 

mz? büfögést, a szájnak s a gyomornak büzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógy- 

Allein echter Balsam hatással bir a sebekre, uj és régi forradásokra, orbáncz kiütést, varak 

sus ás- cszekánattekő megfagyott s megégett tagokra rüh, fekély s bőrduzzadás és repedés stb. 

A. Tilbza in Pregrada esetében megszünteti a fejfájást, zugást, szaggatást, köszvényt, fülfájdalmat 

etnekik h Szteckrum. stb. Ügyeljünk mindig pontosan az itt látható zöld apácza védjegyre. Hami- 

gitástól legjobban megőv az, ha közvetlenül tőlem gyáramból rendelnek eredeti szab. karto- 

nokban Ausztria-Magyarország minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üveg 

4 korona. Bosznia és Herczegovina részére 4 ko
rona 40 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 

SGzétküldés csak előrefizetés vagy
 előleg küldése mellett. 

Miópt szenvell 10 holott minden féle és fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást t
alál és 

majdnem mindig elkerüli a lájdalmas és veszélyes operálá
st valamint amputálást 

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Cemntifolia-kemőecs 

használatánál, rendkivül jó hatásu, a sebe
k gyógyulásánál valamint a fájdalmak enyhitésénél 

utólérhetlen. A valódi centifólium kenőcs
 alkalmazható: A gyermekágyasok rossz természetü 

mellbajainál, szoptatók melikeményedése, a tej elapadásának, az orbáncznak eseteiben, toöbt- 

vábbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyila
lások, sebek, folyások, dagadt lábak s csont- 

epvesedéseknél, vágás, szurás, lövés és ütés 
által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl.: 

üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolitásánál; midenféle daganat, kinövés, képz
ődmény, 

karbunkulus és rákn ál; végre pokolvar, körömfére
g, körömgyülés, a lábnak járásközben tör- 

tént kisebesülése, fagyás és égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi ki- 

sebesülése, torokdaganat, meggyült vér, fülzugá
s stb., stb. eseteiben. - A szállitás kizárólag 

az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Ké
t tégely csomagolással, postai szállitási dijjal 

együtt 8 korona 60 fillér. Számos eredeti bizony
itvány rendelkezésre áll,. Arra kérek minden- 

kit, hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisitások vevésétől s arra ügyelni, hogy a tégelybe 

bDe van-e a fenti védjegyem és czég
em : Thierri (Adolf) Limited gyógytára az „Orangyal 

pregradában, égetve. 
Ezen gyógyhatásukban fölülmulhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve, 

sőt ellenkezöleg, minél régibb, annál értékesebb
 és hathatósabb, nem árt sem a fagy, sem 

a 

forróság, tehát minden évszakban használhatók. 
Majdnem minden esetben segitenek és ered-

 

ménnyel járnak, legalább az orvos érkeztéig, ter
mészetesen nem szabad hamisitványokat vagy 

hasonló feldicsért érték- és hatásnélküli ugynevezett pótszereket venni, melyekért a pénzt 

haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és me
gbizható, emellett tel- 

jesen ártalmatlan, világhirű szereket kell használni,
 melyeknek minden családban az eshető- 

ségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk, mely a valódiság minden 
jelét 

magán viseli, rendeljük meg egyszerüen direkte 
és czimezzük : 

Thierry (Adolf) Limited „Őrangyal-gyógyszertár4 Pregrada Roh
itsch-Sauerbrunn 

mellett. Központi raktár Budapesten Török F. gyóg
yszertárban, Zágrábban Mittelbach S. gyógy- 

tárában és Bécsben Hradi L. gyógyiárában. 

e 
. 

vjegyeket és meghivó- 
a „Székely-Udvarhely" kiadóhivatalában 

Székelyudvarhelyt (Kossuth-utcza) rendel- 

Nagy választék, olcsó árak. 

A4 homoródi járás főszolgabirójától. 

m: ad 5416-902. 

aját fszb. 

éz Árverési hirdetmény. 

A vargyasi közbirtokosság erdejében 

m, indszeres gazdasági üzemterv szerint a 

üzemosztály 5 osztag 134.93 k. n. 

retén, tövön álló kijelölt 4376 darab 

r vfa, mely szakértőileg összesen x75 

aszonfára és 301 ma tüzifára becsül- 

tt, 1902 deczember 15-én d. e. 10 óra- 

a községházában irásbeli zárt ajánlat- 

egybekötött nyilvános szobeli árveré- 

Vel fog adatni. 
Kikiáltási ár 2081 korona, azaz két- 

myolczvanegy korona. 

Versenyző köteles az árverés meg- 

edése előtt a kikiáltási ár 10 (tiz) szá- 

ékát bánatpénz gyanánt az árverező 

Hos kezéhez letenni. 

Irásbeli zárt ajánlatok, melyek az ár- 

rezés folyama alatt benyujthatók, ugyan- 

ak fenti összegűü bánatpénz, vagy óva- 

ékképes értékpapir melléklendő. 

Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek 

A részletes becslés adatai és az ár- 

erezési feltételek a homoródoklándi szolga- 

irói hivatalnál és a vargyasi m. kir. járási 

Mőgondnokságnál a hivatalos órák alatt 

negtekinthetők. 

Oklándon, 1902. november hő 3. 

SZABADY TIVADAR 

főszolgabiró helyettes. 



10. oldal. 
SZEKELY-UDVA RHELY. Szám 3119-902. tikvi. 

egyidejüleg azokra az ingatlanokra, melvekre az 1886. XXIX, az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. XXIX. t-czikkben sszabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 1. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t-ez 15. és 17. 6-ai alapján, ideemve e S-oknakzeseeom A e 
az 1889. XXXVIII. t. ez. 8. és ő. §-aiban és az 

Richter-féle 
1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) A 

LINIMENTUM CÁPS.cg MFP. 
egészitéseit is, valamint az 1889. XXXVIII t.-cz. 

éony-Pain e 

sezió és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja Horgony-Pain ExpeHer gy régi kipróbált házi 

alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886.. vánton obtó iet 
§. alapján történt törlések érvény- 

a mely már több mint 33 év óta me ? 

XXIX. t-cz. ga. : 

rlési keresetüket 

Hirdetmény. NAPTÁRAK, iró- és levélpapírok, 
tód község közhelyeinek tikvei arányositás boritékok, ténták s mindenféle 
következtében részlegesen átalakittattak és ezzel nyomtatványok és irodai szerek DÚS VÁLASZTÉKA van a ,SZE- KELY-UDVARHELY kiadóhivatalá- ban (BETEGH PÁL könyv-, papir-, iiró- és rajzszerkereskedése Székely- Udvarhelyt. 

gbizható bedörzsölésűl al- kalmaztatik köszvénynél, esúznál és meghüléseknél. 

telenségét kimutatják, e vé ből tö 
és, Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

a Jak, e vég 
Intés. láskor óvatosak legyünk és csakis 

„Horgonya 
eredeti üvegeket dobozokban a védjegygyel és a „Richter szégjegyzéssel fogadjunk el. — 80 t,1 k. 40 f. és 2 k árban 

ható záros határidő án indi örlésis a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár. Tölök József, gyógyszerésznél pr-- a Budapesten. 

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb RÉTHY-féle 
pemetefü cukorkánál 

közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 
l Richter F. Ad és társa, 

de vásárlásánál vigyázzunk mé 

8 hogy inin dazok, a kik az 1886. XXIX. ' c. csász. és r orlat ttök és határozottan RÉTHY-iélét kérjünk, 

*-ez. 161 és 18. §-ainak esetében ideértve az 
eek 

ntóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6 mivel sok haszontalan utánzata van. buz **l1 doboz ára sO fillér., ny Csak RÉTHV-félét fogadjunk el/ kel 

8-niban foglalt erdgg XX : Eredeti friss töltésben és csomagolásban 

aiban foglalt kiegészitései i g 
. s 

tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás- l kapható : Nagy solymosi a0NCZ ÁRMÍN 0gy l 
sal kivánnak élni, krásbeli e 

szertárában Székelyudvarhelyt. 
hónap alatt, vagyis 1903. évi 

futo 

véd többé figyelembe vétetni nem fog; 
3. hogy mindazok, a kik a tikkvi átalakitása tárgyában tett intézkedések által, nem külömben azok, a kik az 1. és 2 pontban körülirt eseteken kivül az 1802. XXIX. t.-ez. szerinti eljárás és az annak folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon- jog arányában az 1889. XXXVIII. : cz. 16. alapján történt bejegyzését sérelmes tekintetben felszólalásukat tartalmaz b 

szarvas 
vagy —g kulcs 

Legjobb, legtartósabb és legolcsóbb szappan. . 
e. 

a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
Minden ütt kapható. 

hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy- 

—— 

szerü másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót- ! 
e ; 

lólag benyujtanak, az eredetieket 

! 

nál átveheti 
A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság. Székelykereszturon, 1902. évi julius hó 20-án. G eg 

s , E s - s királyi albiró. v 
ss . as i sig E 

9114-902. szb. 
: s 

s is 
Pályázati birdetmény, : zá 

: 
A vezetésem alatt álló székelykeresz- [ s z 

e is ' 

turi járásban a rugonfalvi körjegyzői állásra 

Tas 
a *g 9 

pályázatot hirdetel 

si s 

Évi fizetés S00 korona 
c E 

kisl 8 s 

bakbér metmeny. 100 : - t a 

Uti átalány d0 
n s s 

sss 
s- a 

Iroda átalány .382 korona 40 f k s 
ai 

ie s 

Felhívom mindazokat, kik ezen állást ! ez g É 
2 si 

2 
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